

关注乌克兰局势

乌总统:已没收7.65亿美元“俄罗斯资产”

俄方称乌克兰已不再是可以保证商品安全过境的国家

据媒体报道,乌克兰总统泽连斯基称,乌克兰已经没收了价值7.65亿美元的“俄罗斯资产”。

泽连斯基在其办公室网站上发表声明说:“今天,我主持了一次会议,专门讨论制裁政策,没收俄罗斯资产。据政府官员报告,乌克兰已经强制没收了280亿格里夫纳(按乌克兰央行汇率约合7.65亿美元)的资产。这项工作还在继续。建议没收900多处属于俄罗斯的设施。”

报道称,泽连斯基此前签署一

项关于“强制没收”乌克兰境内的俄罗斯及其居民财产的法律。此外,他还威胁说,将尽一切努力没收“俄罗斯宣传者”的财产,但未解释具体是谁。根据乌克兰经济安全局的信息,已查封的俄罗斯和白俄罗斯资产总额超过10亿美元。

俄罗斯联邦委员会宪法委员会主席克里沙斯通过社交媒体表示,自乌克兰政府宣布没收其境内俄罗斯资产以来,乌克兰已不再是可以保证商品安全过境的国家,其中包括俄罗斯的能源商品。



动态

第二批运粮船驶离乌克兰港口

据克里姆林宫网站5日发表的声明,俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安在索契举行会晤。俄副总理诺瓦克当天对媒体通报相关情况时说,双方商定两国开始使用卢布结算部分俄对土天然气供应。诺瓦克还说,能源领域是俄土关系中的关键领域,两国总统表示阿库尤核电站将于2023年启动。

土耳其国防部5日说,从乌克兰黑海港口出发的第二批运粮船将在抵达伊斯坦布尔后接受联合检查,共有3艘。土国防部长阿卡尔当天在社交媒体上说,目前一切都在按计划进行,黑海粮食外运联合协调中心代表将在伊斯坦布尔对3艘运粮船进行检查。另据乌克兰国际文传电讯社报道,截至5日,已有4艘运粮船驶离乌克兰港口,共运输粮食超过8万吨。

据乌克兰国际文传电讯社5日报道,乌克兰农业政策与粮食部部长尼古拉·索利斯基当天在电视节目中说,本销售季,乌克兰预计可出口7000万吨粮食和油料作物。为满足这一出口需求,在下一个粮食收获季来临前,乌克兰每月出口粮食和油料作物的规模需至少达到500万吨。

乌克兰紧急情况部门5日在社交媒体上发文说,过去一天,紧急情况部门工作人员从巴赫穆特、克拉马托尔斯克、托列茨克等地协助疏散了775名当地民众。

俄罗斯外交部网站5日发布消息说,俄外交部当天召见保加利亚驻俄大使并向其递交照会,宣布保驻俄使馆14名外交人员为“不受欢迎的人”。俄方说,这一措施是对保加利亚此前无故宣布70名俄驻保外交人员为“不受欢迎的人”、暂时关闭俄驻索菲亚领事馆的回应。



乌克兰运粮船。

综合新华社、人民网

扎波罗热核电站遭炮击 俄乌互指对方袭击

当地时间5日,乌克兰扎波罗热核电站区域遭到炮击,袭击发生在工人换班期间。目前,俄乌双方都指责对方制造了这两次袭击。

据俄罗斯卫星通讯社报道,据埃涅尔戈达尔行政机构消息,乌克兰武装分子5日两次炮击扎波罗热核电站区域,炮弹击中了核电站的工业场地。

扎波罗热州军民行政机构总委员会成员弗拉基米尔·罗戈夫说,乌克兰武装分子炮击扎波罗热核电站的目的,是破坏反应堆冷却系统,造成人为灾难。

报道援引俄罗斯国防部消息称,乌克兰方面发射了20枚152毫米口径的炮弹,造成核电站第三机组的部分设备断电,第四机组功率下降,城市的部分供水和供电中断。

然而,乌克兰方面则指责炮击

是由俄罗斯“一手炮制”。据英国广播公司报道,乌克兰国家核电公司5日发布消息称,俄罗斯军方向扎波罗热核电站方向开火,击中了扎波罗热核电站的高压线。报道称,目前扎波罗热核电站仍在继续运行,没有记录到放射性物质的排放。

另据美国有线电视新闻网(CNN)报道,乌克兰总统泽连斯基指责俄罗斯一天之内两次炮击扎波罗热核电站,他表示,“这是我们大陆上最大的核电站,任何对该设施的炮击都是公开的、明目张胆的犯罪行为,是一种恐怖行为。”

8月6日,乌克兰扎波罗热官员表示,扎波罗热核电站4号机组被关闭,现在没有很大的危险。他还表示,虽然有成熟的针对核电站事故的预案,但是目前的条件下,这些预案措施几乎不可能被执行。



扎波罗热核电站。

俄乌多地激烈交火

俄罗斯国防部5日表示,俄军打击乌军炮兵营、美国M777榴弹炮等军事目标。乌克兰方面表示,乌军夺回了斯拉维扬斯克市周围两个村庄。

俄罗斯国防部5日通报称,俄军使用高精度空基导弹打击了乌军两个榴弹炮兵营的临时部署点和位于扎波罗热地区的存有导弹和火炮的仓库,打击中摧毁了美国M777榴弹炮、弹药、无人机、“冰雹”多管火箭炮系统等。

乌克兰国家通讯社5日报道称,当天乌克兰南部的尼古拉耶夫遭俄军炮击,造成多人受伤。此外,乌克兰特种部队在扎波罗热地区摧毁了俄军一架直升机。另据路透社报道,乌军夺回了斯拉维扬斯克市周围两个村庄。



俄军在一处秘密地点向乌军发射导弹。

国际观察

送往纽约、华盛顿,美国两州发起“运人”行动给拜登“上眼药” 拿移民当“棋子”? 美国党争不讲人道

一辆从美国南部得克萨斯州出发、搭载拉丁美洲移民的大客车5日抵达东北部纽约市。这些移民成为共和党人向民主党人施压和示威的工具。



移民乘车抵达纽约。



“运人”行动

大约50名移民当天乘车抵达纽约曼哈顿,他们来自玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、洪都拉斯和委内瑞拉。

“他们当中多数人举目无亲,”向这批移民提供帮助的志愿者伊芙琳·萨帕塔说,“他们不知道该去哪里。我们将把他们带到收容所。”

今年春季,共和党籍得州州长格雷格·阿伯特和亚利桑那州州长道格·杜西先后发起“运人”行动,用大客车把拉丁美洲移民运往民主党人主政的城市,以示对民主党籍总统拜登移民政策的反对。

他们的第一个“目标”是首都华盛顿。迄今,超过6000名移民已被陆续从得州送往华盛顿,从亚利桑那州运抵首都的移民超过1000人。阿伯特称,拜登“拒绝承认他的开放边境政策引发这场(移民)危机”,得州不得不“采取前所未有的行动保护我们社区的安全”。

“政治棋子”

民主党籍纽约市市长埃里克·亚当斯的办公室数周来批评两名共和党籍州长把移民运往华盛顿的做法,说一些移民已经转移到纽约市,加重当地的负担。

阿伯特5日表示,将把更多移民送往纽约。他语带嘲讽地说:“不仅华盛顿,纽约也是理想的目的地,移民在那里能获得足够的城市服务和住房,市长埃里克·亚当斯曾吹嘘,这座避难城市有这些……我希望他兑现诺言,张开双臂欢迎所有移民,好让我们不堪重负的边境城镇能松口气。”

亚当斯的发言人法比安·莱维5日指责阿伯特“把人作为政治棋子,令人恶心”,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔也指责得州此举“可耻”,且给当地纳税人平添不必要的负担。得州政府没有公布运送移民的花费。一家

当地媒体6月报道,4月和5月的花费共计达到160万美元。

莱维称,纽约将“继续张开双臂”迎接移民,但“我们需要来自联邦政府的支持”。

当天,美国国防部拒绝调派国民警卫队协助运送和安置遭得州和亚利桑那州送至华盛顿的移民。华盛顿市长穆里尔·鲍泽上月申请支援,希望国防部每天能部署150名国民警卫队并提供安置移民的设施。她说,移民到来已经在华盛顿引发“越来越严重的人道危机”,同时指责阿伯特和杜西“残忍地玩弄政治手腕”,“利用绝望的人为自己在政治上捞分”。

然而,美国国防部5日在声明中说,国防部长劳埃德·奥斯汀以影响国民警卫队备勤为理由,拒绝了鲍泽的请求。

鲍泽打算继续向国防部请求支援,并将寻求“确保他们做决定时不掺杂政治因素”。 (据新华社电)

环球快讯

避免冲突升级

联合国、埃及就巴以停火紧急斡旋



加沙地带南部城镇汗尤尼斯遭空袭后升起浓烟。

据新华社电 针对近期巴以冲突,联合国和埃及5日与冲突方进行紧急斡旋,以结束加沙地带的紧张局势。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰5日发表声明说,联合国正在与冲突方进行接触,将努力避免冲突升级,防止出现对加沙平民不利的灾难性后果。他说:“避免这种情况发生的责任在于(冲突)各方。”

埃及官员表示,埃及正在与巴勒斯坦和以色列方面进行密切沟通,以结束加沙地带的紧张局势。

以色列战机5日向加沙地带发动空袭,击中加沙地带武装组织巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的多处目标,造成10名巴勒斯坦人死亡、数十人受伤。作为报复,以色列中部和南部当天晚些时候遭到杰哈德火箭弹的袭击。

值得关注的是,截至目前,控制加沙地带的巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并没有参与本轮冲突。以色列《国土报》5日称,哈马斯是否参战,将决定本轮冲突是否将升级为“战争”。

本月1日,以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人,并在行动中打死一名杰哈德武装人员。杰哈德表示将使用“最先进的武器”攻击以色列进行报复。连日来,以色列在其南部地区提高警戒水平,关闭通往加沙边境的道路。

出现趋缓迹象

英官员警告对猴痘疫情勿掉以轻心



工作人员在进行病毒检测。

据新华社电 英国卫生安全局5日说,英国猴痘疫情出现趋缓的“早期迹象”。

这一机构主管临床和新发感染事务的官员米拉·钱德说,近期数据表明,英国猴痘病毒感染人数增速减缓。但她同时强调,不能掉以轻心。

路透社援引英国卫生安全局声明报道,截至本月4日,英国累计报告2859例确诊和高度疑似猴痘病例,其中大约99%的感染者为男性。卫生安全局最新分析结果显示,英国大多数猴痘病例仍然发生在男同性恋、双性恋和其他男性性接触者中。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。这种传染病过去多发生于西非和中非地区,但今年5月以来,欧洲和北美等地区多个国家报告猴痘病毒毒株群病例。世界卫生组织7月23日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

涉嫌权钱交易?

美国逮捕波多黎各前任总督



波多黎各前任总督万达·巴斯克斯。

据新华社电 美国执法部门4日逮捕波多黎各前任总督万达·巴斯克斯,指控她在2020年竞选连任期间涉嫌权钱交易。

据美联社报道,这是美国联邦政府首次起诉这一海外领地的前领导人。巴斯克斯在4日下午首场法庭听证后告诉媒体记者,她是无辜的,“我没有犯任何罪。他们提出那些指控非常不公正”。

美国司法部说,巴斯克斯涉嫌在2019年12月至2020年6月间接受多人共同贿赂,行贿者包括银行家胡利奥·马丁·埃雷拉·贝卢蒂。埃雷拉持委内瑞拉和意大利双重国籍,他创办的巴斯克斯信托银行2019年初受到波多黎各金融监管专员审查。

据指控,埃雷拉及其顾问、当过联邦调查局特工的马克·罗西尼向巴斯克斯竞选团队的政治顾问支付30多万美元“好处费”,以换取巴斯克斯撤换金融监管专员,而巴斯克斯接受贿赂,于2020年2月要求那名专员辞职。

美国司法部说,巴斯克斯、埃雷拉和罗西尼均受到共谋罪、联邦项目贿赂和诚信服务欺诈指控。如果所有罪名都成立,可能面临最高20年监禁。

巴斯克斯2019年至2021年在任,是波多黎各第二位女总督。